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Man denke sich ein Seil stramm um die Erdkugel gespannt. Es hat dann eine
Lange L=42000km.

Nun gibt man 1m Seil dazu und hebt das neue Seil gleichméaf3ig von der
Erdoberflache ab. Passt dann eine Maus unter diesem Seil hindurch ?
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Die HO6he des Seils Uiber dem Boden ist dann
h=0,16m

d.h. eine Maus passt locker darunter hindurch.

Wenn man die Rechnung allgemein durchfthrt:
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dann sieht man, dass die Hohe h des Seils tGber der Kugeloberflache unabhéangig
vom Radius R bei jeder Kugel gerade
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1
h=-—=0,16 )
27T betragt.
Ein Seil wird straff um die Erde gespannt und dann um 1m verlangert. Wie hoch

kann man es dann in einer Richtung nach oben anheben ?
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Ldsung mit Derive:
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#i: J{{6388 + h) - 6388 } = ESBB-HCOS[ ] + B.86885

2 2
#2: NSOLUE |J{{6388 + h) -— 6388 } = 6383-9003[ ] + B.8885,. h, Real

#3: h = B.1214083587

also h=121m

Wie kann man diese Gleichung naherungsweise l6sen?

Hinweis:

T x* 1B  1BBX°
Crccos(x) =——| x+ — + —+
2 23 2405 2B



